



南京工匠学院高级研修班开班

工匠按需“点单” 工会精准“送课”

本报讯(通讯员 宁工萱 记者 陶睿)产业强市匠心引领,人才培育向“新”出发。日前,南京工匠学院“争做技术能手争当大国工匠”高级研修班在南京工业职业技术大学开班。开班仪式上,70名南京工匠与该校600名师生齐聚一堂,通过面对面交流分享成长故事以及对工匠精神的理解,鼓励和号召青年学生走技能成才、技能报国之路,为南京发展新质生产力建功立业。

据了解,为了让南京工匠学院高级

研修班的课程设置更具针对性和实用性,南京市总会在调研工匠学习需求的基础上,将以往的工会“端菜”模式转变为工匠“点单”的模式,激发工匠参与培训的积极性。《洞察国内外形势,担当社会责任》《创新思维助力南京工匠》《科技成果管理与科技奖励申报》《大数据与新质生产力,赋能南京工匠发展》《个性化指导,提升南京工匠演讲力》《打造精彩演示,展现南京工匠风采》……从宏观的发展大局观,到创新

思维的进一步拓展,再到具体的业务指导,延伸到数据素养、演讲口才以及PPT展示等综合能力的全面提升,每门培训课程都经过精心设计,授课老师皆是业内专家学者,以确保工匠们能够在培训中获得优质高效的学习体验和实实在在的能力提升。

培训期间,工匠们认真聆听课程,共同探讨问题,围绕“南京工匠学院建设在工匠的再培养再提升方面如何发挥作用”“新形势下提升基层职工创新能力和

职业素养的方法与路径”“如何发挥工匠示范作用,引领广大职工争做技术能手,争当大国工匠”等课题展开了热烈讨论。南京市总工会相关负责人告诉记者,南京工匠学院高级研修班为工匠们提供了学习交流的平台,在不断提升南京工匠的创新思维和综合能力,进一步发挥工匠人才的示范引领作用,推进新时代产业工人队伍建设改革方面作出了积极探索,为中国式现代化南京新实践汇聚了人才力量。

关爱职工从换饭盒开始

赵杰昌

“工作面距离远,以前送下来饭菜,保温效果不好的话,看着都不想吃。现在,新饭盒保温效果杠杠的,在井下吃饭既暖胃又暖心。”近日,山西焦煤西山煤电屯兰矿采煤区职工李红义开心地说。(5月30日《山西工人报》)

据报道,针对以往送饭所用饭盒保温效果差、饭菜混装等问题,今年,屯兰矿统一采购了保温效果好的饭盒,订制了密封效果良好的分层饭盒,实现了菜和主食分装。

煤矿是特殊的职业,职工在井下作业,不但劳动强度大,而且工作环境也比较艰苦。要让他们在井下能安全作业、舒心工作,就得解决他们工作的实际困难和问题。屯兰矿针对职工使用的饭盒保温效果差、饭菜混装等问题,统一采购保温效果好的饭盒,不但让职工能在井下吃上热乎乎的可口饭菜,还让他们感受到了组织的关爱和温暖。

职工只有吃得健康、舒心,身体才能更健康,工作起来才能有动力。屯兰矿统一采购保温饭盒,是为职工办的一件暖心实事。事情虽小,但办到了职工心坎上,其做法值得学习借鉴。

在日常工作中,职工会面临各种困难,各工会组织、企业等要深入基层一线,倾听职工的呼声和愿望,设身处地地为他们着想,通过一桩桩民生小事、实事,帮助他们解决实际困难和问题,切实增强职工的安全感、获得感和归属感。

投稿邮箱:jsgrbky@126.com

暖心关爱送身边
真情服务“零距离”

本报讯(卢克余 陈兆燕 朱文竹 周洋)日前,淮安市总工会、淮安区总工会联合在淮安电子商务现代物流园举办工会机关干部蹲点送服务活动,把真情关爱“点对点、零距离”送到新就业形态劳动者身边。

“如果在送快递途中出现交通事故和工伤该怎么办?”面对快递员的现场咨询,工会服务团队的律师结合具体案例进行了分析与解答,并引导其遵章守法、安全文明行车。“求学圆梦”培训机构的老师就员工提升学历方面的需求和相关激励政策进行回答;医务人员则为新就业形态劳动者进行健康体检。

市、区工会蹲点人员就工会组织的职能作用,建会入会等相问题向企业和职工们进行宣传,为现场职工赠送医疗互助保障和各类书籍。据介绍,为切实做好蹲点工作,市总在前期组织人员深入企业调研,了解新就业形态劳动者“急难愁盼”问题,列出14项服务清单,“菜单式”提供精准服务。同时,考虑到新就业形态劳动者工作繁忙、人员分散、问题类型多样等情况,市总组织蹲点工作人员、律师团队、医务人员等组成服务团队赴企业“面对面”服务,进一步拉近了工会与职工之间的距离。



6月1日,苏州相城高新区控股集团工会举办旱地龙舟挑战赛,让职工在趣味比赛中感受传统民俗文化魅力,迎接即将到来的端午佳节。

王建康 摄

昆山农商行:党建引领,慈善共融

近年来,昆山农商银行积极与地方政府、社区组织以及相关慈善机构合作,探索“党建+慈善”的深度融合新模式,推动社会公益慈善环境的优化,为困难群体提供更多的帮助和支持,促进社会稳定。

在密切合作中探寻服务社会新切入

点。该行依托昆山农商银行慈善基金会深度参与慈善活动的策划与组织,通过组织党员志愿者参与社区公益义诊、走访困难家庭等活动,了解社区居民的实际需求,为后续的慈善项目提供精准的信息支持。同时,该行还为慈善项目提供资金支持与理财建议,确保善款的有

效利用。

在创新实践中展现慈善服务新作为。该行发动全行干部员工参与“99公益日”,组织了55支队伍PK募捐;组织参加昆山市红十字会公益捐赠活动。截至目前,该行通过各种慈善募捐方式,已累计筹集慈善资金数百万元。同时,该行积极探

索“慈善+金融”新模式,推出了“昆银·美居”等创新产品项目配套产品和优惠政策,解决农房翻建后顾之忧。

在提升服务中塑造慈善服务新品牌。该行建立了昆山农商行慈善基金会官网及昆银慈善公众号,通过该平台及时更新和发布慈善项目信息。在支行网点还专门设立了“同心公益区”,提供捐款、志愿、尊老、暖“新”等慈善服务。

汪炜

宿迁开展机动车维修行业专项治理

为进一步规范全市机动车维修行业经营行为,自6月1日起,宿迁市交通运输局开展全市机动车维修行业专项治理行动,打击各类机动车维修违法违规行为,打造全市机动车维修行业“诚信维修、放心消费”环境。

专项行动期间,该局将通过强化全市机动车维修行业执法监管,严厉打击未按照规定备案、未执行配件登记制度等违法经营行为;强化事故车辆维修监管,提升机动车维修行业的透明

度,推进行业规范经营、诚信维修;强化全市机动车维修行业事中事后监管,开展行业安全生产专项执法检查,规范行业经营秩序,逐步建立权责明晰、信息互通、公开透明的长效监管机制,切实保障人民群众合法权益,推进全市机动车维修服务质量全面提升。

本次专项治理行动分为安排部署、自查自纠、集中整治、总结提升四个阶段。其间,该局将聚焦引导行业诚信经营,推进行业“放心消费、诚信维修”,引

导企业做出优质服务承诺,推动全市机动车维修经营者树立品牌意识,不断提升服务水平。强化执法监督管理,加强维修企业备案执法检查,严厉打击机动车维修经营者虚报维修作业项目、未按规定使用维修记录、擅自扩大维修范围、不按规定收取费用、只收费不维修等违法行为;保障车主合法权益,推进机动车维修记录的规范使用,引导机动车维修经营者喷漆余烤漆作业采用清洁能源,倡导使用新型节能环保维修工艺技术。

朱其安 李晗

工会“手把手”教你
和用方谈薪资谈权益

本报讯(刘勇 戴秀丽)一边是由工会主席带领的职工方,一边是企业行政方,双方就薪资增涨、培训经费增加、建立女职工康乃馨服务站三件事项进行集体协商。这是日前在江苏华电容发电有限公司进行的一场集体协商模拟现场,句容市各镇(街道)总工会、各管委会工会负责人,以及30余家集体协商重点企业代表参加了观摩。

为认真贯彻落实《江苏省集体协商条例》,充分发挥集体协商在促进经济发展、助推产业强市中的重要作用,助力和谐劳动关系和企业平稳健康发展,加强集体协商工作队伍建设,句容市总工会、人社局、工商联共同举办“企‘工’协商,‘句’力促和谐”集体协商工作推进会。镇江市总工会权益保障部的同志应邀做集体协商工作培训,专题讲解集体协商工作的流程、方法和注意事项,并通过模拟协商环节,“手把手”指导职工方和用方谈薪资谈权益。

贾汪区精准施策
“劳模工匠助企行”

本报讯(胥明虎 曹兆辉 徐永超)徐州贾汪区总工会精准施策助推“劳模工匠助企行”活动,着力破解劳模工匠进企业的“堵点”、小微企业人才培养的“痛点”,为企业发展和技术更新提供了新思路、新方法,形成了一批技术服务、技能培训、技术攻关的生动案例。

区总工会围绕产业强区战略,以中小微企业为重点,高标准开展服务工作;强化统筹协调,结合各板块特色,把“劳模工匠助企行”专项行动做长久、亮特色、树品牌。围绕赋能成长,组织开展技术创新成果、先进操作法、发明专利推荐评选,深入推进“五小”群众性创新活动,选树劳模模范性创新工作室、职工科技创新工作室6家,强化示范引领,加强成果交流转化。组织劳模工匠技术服务队成员组成讲师团,帮助中小微企业职工提升技能水平和就业能力,提升中小微企业创新能力及市场竞争力。

区总工会还依托学校、医院等劳模工匠资源,为职工开展子女教育、职业健康等咨询服务;持续深入为企业送技术、解难题、促创新,推动助企行活动有亮点、出成绩、见实效。

“凤城工学”助力职工精技强能

本报讯(徐军霞 陈瑶)日前,泰州市海陵区总工会在江苏飞船股份有限公司举办“凤城工学”职工精技强能培训班,拉开了2024年全区职工技能培训的序幕。

“凤城工学”活动旨在整合海陵工匠学院联盟教学资源,加强校企合作,提升职工综合素质和技能水平,推动“未来工匠”培养储备计划。“凤城工学”职工精技强能培训班采用三种培训方式:“菜单式培训”,由企业或职工自行报名参加区总工会组织的职业技能培训;“订单式培训”,由基层工会向区总工会提出需求,参加学员达35人以上的实行“送课到企”;“培训+竞赛”,由区总工会根据全年技能竞赛活动计划,以赛促训,赛训结合。根据前期培训需求征集,该区将开设16个培训课程,涉及数控机床操作调整工、工业机器人系统操作工、电工、办公软件应用、西式面点师、育婴师等12个工种(职业),培训人数预计达1500名。

区总工会相关负责人表示,“凤城工学”是“企业定需、职工点单、工会上菜”的生动实践,更是一场工会深度服务职工、精准助力企业高质量发展、为产业工人队伍建设注入新动能的有益探索。



6月1日,扬州市总工会了解到浪潮云淮(江苏)数字科技有限公司在设备安装、设备系统运作调试等方面遇到难题,于是组织清江浦区劳动模范范李辉带队赴企业现场指导,完善设备操作流程,解决了一系列技术难题,大大提高了企业成果转化能力。

赵锦玲 王槐艾 摄



江阴职工乐享“工会普惠日”活动

本报讯(通讯员 栾晴晴)日前,江阴工会特约商户寰映影城的大厅里热闹非凡,来自不同行业的一线职工代表120余人,手臂上贴着“相约‘工会普惠日’”的贴纸齐聚一堂,品鉴来自江阴工会特约商户提供的蛋糕茶点,等待母亲节主题的影片放映——《泪光中的妈妈》,共同体验工会普惠项目。

惠购书籍的特约商户翰博苑书城在活动现场设置了“幸运大抽奖”,每一位参与活动的职工代表都有抽奖机会,吸引了不少热爱阅读的职工朋友驻足参与。

下一步,江阴市总工会“工惠普惠日”活动将拓展服务面,覆盖送思想、送文化、送健康、送技能、送日常生活类普惠服务项目。2020年以来,“惠购蛋

放未能实现精准调控,卤水资源存在浪费,容易造成产品质量风险等问题。他带领“创新工作室”团队现场会诊攻关,为车间制定了科学的测试方案,绘制了测试管路图以及测试记录表,并向技术人员讲解了科学试验数据记录分析、比较方法以及解决测试仪表存在的线性差的问题。仅这一问题的解决,每年可为企业节约卤水成本40万元左右。之后,张红光还为企业开发了“碘含量在线检测模块”,帮助“盐文化博物馆”完成控制电路方面网络配置及测试,实现手机远程控制馆内照明问题。

4月1日,该区总工会了解到浪潮云淮(江苏)数字科技有限公司在设备安装、设备系统运作调试等方面遇到难题,于是组织清江浦区劳动模范范李辉带队赴企业现场指导,完善设备操作流程,解决了一系列技术难题,大大提高了企业成果转化能力。

4月1日,该区总工会了解到浪潮云淮(江苏)数字科技有限公司在设备安装、设备系统运作调试等方面遇到难题,于是组织清江浦区劳动模范范李辉带队赴企业现场指导,完善设备操作流程,解决了一系列技术难题,大大提高了企业成果转化能力。



6月1日,苏州相城高新区控股集团工会举办旱地龙舟挑战赛,让职工在趣味比赛中感受传统民俗文化魅力,迎接即将到来的端午佳节。

王建康 摄

糕”“欢乐观影”“惠购书籍”项目服务职工207.9万人次,提供优惠折扣1813.6万元,已成为广大职工心里当之无愧的暖心品牌。“工会普惠日”系列主题活动自今年3月份启动以来,每月在城区各大影城免费为会员职工推出一期主题丰富、形式多样的工会普惠活动。活动内容涵盖蛋糕品鉴、主题观影、普惠服务项目展示、惠购蛋糕线上商城介绍等,并邀请职工朋友填写普惠服务项目调查问卷,为职工和工会特约商户搭建了有效沟通的桥梁。

下一步,江阴市总工会“工惠普惠日”活动将拓展服务面,覆盖送思想、送文化、送健康、送技能、送日常生活类普惠服务项目。2020年以来,“惠购蛋

放未能实现精准调控,卤水资源存在浪费,容易造成产品质量风险等问题。他带领“创新工作室”团队现场会诊攻关,为车间制定了科学的测试方案,绘制了测试管路图以及测试记录表,并向技术人员讲解了科学试验数据记录分析、比较方法以及解决测试仪表存在的线性差的问题。仅这一问题的解决,每年可为企业节约卤水成本40万元左右。之后,张红光还为企业开发了“碘含量在线检测模块”,帮助“盐文化博物馆”完成控制电路方面网络配置及测试,实现手机远程控制馆内照明问题。

4月1日,该区总工会了解到浪潮云淮(江苏)数字科技有限公司在设备安装、设备系统运作调试等方面遇到难题,于是组织清江浦区劳动模范范李辉带队赴企业现场指导,完善设备操作流程,解决了一系列技术难题,大大提高了企业成果转化能力。

4月1日,该区总工会了解到浪潮云淮(江苏)数字科技有限公司在设备安装、设备系统运作调试等方面遇到难题,于是组织清江浦区劳动模范范李辉带队赴企业现场指导,完善设备操作流程,解决了一系列技术难题,大大提高了企业成果转化能力。

赵锦玲 王槐艾 摄

6月1日,该区总工会了解到浪潮云淮(江苏)数字科技有限公司在设备安装、设备系统运作调试等方面遇到难题,于是组织清江浦区劳动模范范李辉带队赴企业现场指导,完善设备操作流程,解决了一系列技术难题,大大提高了企业成果转化能力。

4月1日,该区总工会了解到浪潮云淮(江苏)数字科技有限公司在设备安装、设备系统运作调试等方面遇到难题,于是组织清江浦区劳动模范范李辉带队赴企业现场指导,完善设备操作流程,解决了一系列技术难题,大大提高了企业成果转化能力。

4月1日,该区总工会了解到浪潮云淮(江苏)数字科技有限公司